

# 生活无锡

民生为本 民利至上

## 这次事业单位招聘三成无户籍要求

### 招人部门更看重应聘者的学历和工作经历

从3月2日开始,无锡今年上半年度的事业单位招聘正式启动。据无锡市人事局消息,此次共有无锡市学校管理中心所属各学校、无锡市医院管理中心直属各医院等86家无锡市属事业单位,面向社会公开招聘484名工作人员。其中,无锡市属事业单位及部分部省属事业单位招聘148人、无锡市学校管理中心所属各学校招聘144人、无锡市医院管理中心直属各医院招聘192人。从今年事业

单位招聘岗位的要求来看,对学历和工作经历要求有所提高,对于招聘对象的户籍限制减少。在此次招聘的岗位中,约有近三成的岗位无户籍要求,其中医管中心招聘的192个职位中,117个岗位无户籍要求,比例超过六成。

“虽然有些岗位有户籍限制,但如果符合‘夫妻一方户籍在无锡,另一方也视为无锡市户籍’的标准,那范围就更广了。”无锡市人事局综合管理处的一位工作人员介绍

说,相比2007年刚开始进行事业单位招聘,现在招聘单位对于户籍这方面的要求也是越来越宽松了,但对于应聘者的工作经历、学历和职称要求有所提高。此次招聘的岗位中有83个要求研究生以上学历,占总招聘岗位数的17%以上。

据了解,此次无锡市属事业单位招聘均采用现场报名的方式,各招聘单位的具体时间表为:无锡市医院管理中心直属事业单位公开招聘招

报名时间3月2日至3月6日,应聘人员可根据公布的招聘岗位,到相应单位人事部门报名;无锡市学校管理中心所属事业单位公开招聘时间3月3日至3月7日,应聘人员可到无锡市学校管理中心东侧大楼二楼老干部活动室(解放南路611号)报名;其他市属事业单位公开招聘时间3月5日至3月11日。此次无锡市属事业单位招聘岗位要求详情可登录无锡人事考试网(<http://www.wxrsks.com/Wxkszx/>)查询。

需要提醒报名者的是,报名时应届毕业生在校管中心所属事业单位内限报两个岗位,非应届毕业生限报一个岗位。以上报名成功者,不得再报考2009年上半年市医院管理中心所属事业单位的招聘岗位和2009年上半年其他市属事业单位和部分部省属事业单位的招聘岗位。此外,本次招考报名时重复报名者将被取消考试资格。

薛晨

#### 要闻

### 锡山粮食生产有望实现全机化

据锡山区相关部门消息,为解决粮食生产全程机械化问题,加快农机化发展进程,今年锡山区将力争实现100%的机耕率。

据了解,去年锡山区完成农机总投入1558万元,全年共推广享受各级政府补贴农机具360台套,总额980万元。

按照锡山区今年农机工作任务的目标要求,全区水利农机工作将以现代农业开发试验区为重点,以解决粮食生产全程机械化突破口,着力推广农林牧副渔先进适用农机具,提高农机装备和管理水平,大力培育“四有”农机专业合作服务组织,拓宽农机服务领域,促进农力节省、农业增效和农民富裕。

薛晨

### 地下管线大普查 近日启动

据无锡市相关部门消息,从现在起至2011年年底,无锡将用3年左右的时间,对全市及外周乡镇各类地下管线进行清查,建立地下管线信息系统。这不仅将为轨道交通线路的铺设做好准备,同时将促进城市地下空间的统一规划、合理开发和科学管理,改变道路建设中重复开挖、无序建设的局面。

此次地下管线普查对象为给水、排水、电信、电力(含路灯)、燃气、热力、工业、人防(不含小区)及综合管沟(块)。城市道路上及建筑后退道路红线范围内敷设的各种管线(不含沿街建筑人户管、雨水连接管、信号灯以及灯箱电缆)及上述范围外其他区域敷设的城市市政主干管和其他各类专用管线。机关、企事业单位、部队、其他小区范围内专为该地块配套服务的管线不纳入本次普查范围,但对配套管线主要接入、排出段进行普查。

陆媛

### 电影表演艺术学会奖 无锡开评

经中宣部、国家广电总局批准,由中国电影表演艺术学会主办,无锡广播电视集团协办的第12届“电影表演艺术学会奖”的评选昨日在无锡举行,周迅、王奎荣、范冰冰等人获得“学会奖”。

评委会本着“德艺双馨”“以人为本”的理念,以“反映演员最高水准、关照各地演员队伍发展、连续获奖慎重、评委畅所欲言、遵守评奖准则、坚持德艺双馨、利于团队建设”为评选信则,经过认证评选,评选出周迅、王奎荣、范冰冰、苗圃、黄晓明等“学会奖”获得者,黄圣依、余少群等“新人奖”获得者。此外,评委会还在32位年龄超过75岁的老电影表演艺术家中,推选向隽殊、张勇手、陶玉玲、牛犇等10位“特别荣誉奖”获得者,一致通过田华、王心刚、王晓棠、张良等4位德高望重的电影表演艺术家获得“终身成就奖”。

金辰 陈超

#### 争鸣

### 行业协会“评优”评出搬家乱象 锡城两单位开打“口水仗”

不给香烟不挪屁股、几十米的路要加收“距离费”、人手不够就放客户鸽子,锡城搬家公司乱象丛生,信誉度直线下滑。为此,无锡市搬家协会制定了“评优活动”希望挽回搬家行业声誉。

然而不久以后,无锡市家政服务业协会却与之打起了“擂台”,也搞起了“评优”活动,这家不评那家评,人人都可以是“先进”。为此,两家协会矛盾突发,一个指责对方“垄断”、另一个说对方的评优没有专业性容易误导消费者……

#### [现状]

搬运29英寸以上电视机需要另外收费

“下次我可不敢再叫搬家公司了。”昨日,市民蔡先生给《生活无锡》打来电话称:自己被无锡顺安搬家公司给忽悠了。他和顺安搬家公司口头约定好下午1点半将他两车东西从惠和路搬到梁溪路。可一直等到下午1点45分,还是没人前来帮他搬家。焦急的蔡先生拨通了该公司的电话,一位工作人员说,他们现在正在给别人搬家,要到下午3点钟,才能帮蔡先生搬。

像蔡先生这样搬家搬出一肚子气的还不止一个,无锡市搬家协会的工作人员告诉《生活无锡》,2009年年初,他们共接到了6个关于搬家的投诉,其中包括在搬家时如果搬像29英寸以上电视机这样的贵重物品就要加收“特殊搬运费”、汽车不能开到住户门口而加收的“距离费”,甚至还有消费者投诉有的搬运工人每搬完一件家具就一屁股坐在阶梯上,不给香烟不挪屁股。

#### [分析]

恶性竞争导致服务质量下滑

为什么搬家行业内会出现这么多的额外收费呢?一位从事搬家行业十多年的业内人士透露道:这主要还是因为无锡的搬家公司数量虽多但单体规模小。由于搬家业具有投资小、技术门槛低的特点,所以这两年市场放开后,搬家公司数量激增。一些小的搬家公司为了节约成本,基本不培训员工,生意来了就找完全没有资质的临时工。有的则采用承包的方式,只收取单车管理费,其余一

概不管。甚至还有一些没有执照的“黑搬家”也浑水摸鱼进入锡城搬家市场。

受到“黑搬家”低价策略的冲击,一些正规的搬家公司也开始争相降价,一些搬家公司就采用了“明跌暗涨”的策略,用一些额外的收费弥补亏空,还有的搬家公司聘用大量临时工;生意好又缺人的时候,公司方延迟搬家时间、爽约的现象层出不穷,这样就导致了搬家公司整体信誉下滑。

#### [搬家协会]

我们的评选具有专业资质

针对这种行业内的无序竞争,无锡市搬家协会也采用了年度评优的方式试图挽救搬家行业的整体声誉。无锡市搬家协会王畅鸿会长表示:他们规定各搬家公司员工单位必须贯彻行业协会提出的“八不”“三满意”守则,只有遵循这八条“军规”的搬家公司才可能在年度评选中获得先进单位。但最近他们发现,无锡市家政服务业协会也开始评选先进单位,评选对象中包括搬家公司。“我不知道家政服务业协会是根据什么来评选先进单位的,我怀疑,是否只要交了钱成为会员,就可以被评为先进?”王畅鸿质疑道。

#### [家政服务业协会]

政府把权利下放给了我们

针对王畅鸿的说法,无锡市家政服务业协会马志刚表示:无锡市家政服务业协会所涉及的会员包括家政业、保姆中介、殡葬行业、搬家行业、婚介行业等多个行业。所有涉及这些行业并在工商部门注册过的单位大多是他们的会员,成为他们协会的会员并不

需要交钱,现在只有13家“理事单位”和“会长单位”需要根据自己的责任交一定的会费。他们每年都有自己的评先进活动,可以保证评选的公平公开。

“无锡市搬家协会之所以对他们的评选如此‘感冒’,是因为感觉自己的地盘被抢了。政府之所以成立行业协会就是为了规范行业内的企业行为,从“管理型政府”向“服务型政府”转型,将该属于行业协会的权利物归原主。目前各个协会的目标是一致的,只是原有的界限被打破了而已。”马志刚称。

而对于这种说法,王畅鸿表示,无锡市家政服务业协会对搬家行业并不像他们这样专业,他们在评选的时候也不征求搬家行业的业内建议,这样评选出来的结果容易误导消费者,如果出了问题会导致搬家行业信誉度的进一步下滑。

#### [发改委行业组织管理处]

“评优活动”是市场行为,各协会只对自己负责

政府将评优等一系列权利下放给各个协会,本意是好的,但这些权利会不会成为这些协会的敛财方式?政府有没有什么办法来预防这种情况的发生?无锡发改委行业组织管理处的一位负责人表示,行业协会都属于独立法人社会组织,他们所举办的评优活动是市场行为,主管部门很难去监管。但是自己的行为自己必须负责,如果胡乱评选,砸了自己招牌政府也不可能去撑腰挽救,就像以前的中国牙防组事件一样,一旦失去了公众的信用,行业协会也就丧失了它原有的“权利”。

唐奕



#### 天气

带雨具。

根据无锡气象台的,未来一周内无锡受冷暖空气共同影响,到周末之前都以时阴时雨的天气为主,气温变化不大,双休日有所好转。今天白天以阴天为主,有时有小雨,温度较低,最低气温3℃,最高气温6℃。4日阴有时有小雨,最低温度3℃左右,最高温度8℃。偏东风3-4级,市民出门最好

唐奕



#### 课间活动精彩依旧

2月13日至今,锡城雨水几乎一直不断,孩子们的体育课也没法在室外上。为此,无锡市扬名中心小学根据不同年龄段孩子的心理特点,制订了室内大课间活动方案,活动包括:“室内健身操”“秘密传口令”“侦察兵”“大西瓜小西瓜”“大球追小球”等一些体育小游戏。即使是雨天,大课间活动精彩依旧。

张浩 陈超 摄



#### 雨鞋热销

雨天一直不停,许多锡城市民为方便出行而纷纷选购既能防滑又可防水的雨靴、胶鞋。在无锡各大超市、商场内,一些具有防水性能的雨鞋一时成了热卖品。

严西楼 陈超 摄